



91岁老人成功完成直肠癌根治手术

家属赠锦旗向衡阳市第一人民医院普外科致谢

■朱嘉林 通讯员 管华林

本报讯 7月27日上午,石鼓区患直肠癌的91岁陈奶奶经衡阳市第一人民医院普通外科手术治疗,根除病痛,康复出院。其家属怀着激动的心情送来锦旗和感谢信,对该院医护人员的辛勤付出深表谢意!

据陈奶奶的儿子黄先生介绍,其母亲近一年多来,反复出现腹胀,排便次数增多,后来这些症状加重3个月。6月24日,家人将其送到衡阳市第一人民医院消化内科就医,唐光耀医师全面了解患者病史,为其做相关检查,对症用药治疗,文进军主任利用中午休息时间为其做肠镜检查,病理检查报告提示为直肠腺癌变。邀请普通外科医生会诊后,其母亲于7月2日转入该院普外科继续治疗。

陈奶奶的疾病诊断明确后,其家人顿时惊慌失措,觉得采取保守治疗不能解决日益严重的症状,采取手术治疗会有很大风险,心里没有底。普通外科副主任

吕海涛与主管医生肖海对陈奶奶的治疗高度重视,对病情进行充分、全面分析和科



患者家属赠送锦旗致谢。

学评估,考虑患者年老体弱,患有腔隙性脑梗塞、冠心病、双肺继发性肺结核等基础疾病,存在极大的手术风险。他们凭着敢于担当、严谨科学的精神和丰富的临床经验,制定了周密的手术方案,将手术方案详细告知其家属,得到了家属的理解和信任,决定选择手术治疗。

7月8日上午,吕海涛带领阳平华、肖海、刘超等医护人员,在全麻下为陈奶奶施行剖腹探查+直肠癌根治术+肠粘连松解术,经过2.5小时的精心操作,手术成功,术中出血量仅约30ml,生命体征平稳。术后,在重症医学科严密监护4天后转入普通外科病房。为帮助陈奶奶有效快速康复,吴红娥护士长带领责任护士贺巧姣及罗兰、何玉等护理人员,耐心细致地做好各项护理服务,吕海涛、肖海每天勤查房,跟踪指导治疗,做好安抚工作,保障陈奶奶的身体得到了正常恢复。出院时,陈奶奶开心地说:“以后我又可以每天散步、打太极拳了!”



■朱嘉林

“作为一名党务工作者,做好党员和其他干部群众的服务工作是我的职责所在,这也是组织对我的信任,我应该尽自己最大的努力把各项工作做好。”近日,衡阳市第一人民医院脊柱外科副主任曹李华获评医院“优秀党务工作者”。面对采访,他表达了自己的心声。

曹李华先后担任外科支部组织委员、支部代理书记,外科二支部书记,一直勤于学习,刻苦钻研,努力提升党务工作水平,为保障支部党务工作默默耕耘、积极服务。曹李华深知要做好党务工作,自身首先必须具备扎实的理论功底、优良的业务素质,所以一直坚持把学习作为第一要务。他十

传承红色基因,发挥模范作用

——记衡阳市第一人民医院“优秀党务工作者”曹李华

分重视知识的更新,充分利用工作之余坚持自学,认真学习党章党规,贯彻党的路线、方针、政策以及医院的各项会议精神,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。通过学习,曹李华的政治理论水平不断提高,更加坚定了共产主义信念,更加牢记全心全意为人民服务的宗旨,保证了党务工作高效有序地进行。

同时,曹李华积极贯彻院党委工作部署,很好地开展支部的各项工作,认真组织并参加“三会一课”、集中学习、志愿者服务等活动,落实各项学习制度,并组织开展了下社区义诊、进对口贫困村帮扶等形式多样的党建工作和主题党日活动。去年,医院有一位同事因病卧床不起,丧失工作能力,医院为其办理了病退,但考虑到该同事的生活条件困苦,曹李华发动全支部党员为其捐款。“善心汇成股股暖流,让我们都备受感动!”捐款活动得到了全院同事们的称赞。

去年,原外科党支部书记因工作需要参加援疆建设,曹李华便主动承担起代理支部书记的职责。他严于律己,宽以待人,充分发挥模范带头作用,代理书记期间,曹李华引导支部党员积极投身疫情防控工作,支部有6名同志加入援鄂医疗队驰援湖北,还有数名同志前往定点医院南华大学附属南华医院助力疫情防控工作。作为一名共产党员,曹李华以身作则,坚持在衡阳火车站出口处轮岗值班,做好疫情防控工作。2020年正月初一,他的父亲因病住院,他没有因此分心,一直坚守在疫情防控岗位上,充分展示了一名共产党员的风采。

曹李华全心全意为患者服务,受到党员和患者们的一致好评,出色地完成党赋予党务工作者的光荣任务,为党务工作和党的事业作出了积极贡献。扎根临床,勇挑重担,精于业务,乐于奉献,他用实际行动擦亮了为人民服务的党员底色,用智慧和汗水诠释了医者仁心的使命担当!

衡阳市第一人民医院:

让肾衰老人重拾生活希望

■朱嘉林
通讯员 刘兴东 管华林 罗琼

本报讯 近日,77岁的肾衰患者陈奶奶在老伴的陪同下来到衡阳市第一人民医院肾内科,复查腹膜透析治疗后的身体情况,经抽血检验及腹膜平衡试验,各项检查指标均满意,她开心地竖起大拇指对该院肾内科医护人员说:“是你们给了我第二次生命,让我重拾生活希望!”

陈奶奶有二十多年糖尿病史,伴有冠心病,曾做过心脏起搏器植入术,因脑出血后遗症造成行动不便。半年前陈奶奶因胸闷气促伴浮肿入住该院肾内科,血液检查结果显示,血肌酐高于正常值约 $700\mu\text{mol}/\text{L}$,完善相关检查后诊断为慢性肾功能不全、尿毒症期。陈奶奶入院做了股静脉置管行血液透析,由于陈奶奶基础疾病较多,在血透诊疗过程中多次出现血压下降、低血糖、恶心呕吐的现象。由于家里离医院较远,且行动困难,陈奶奶曾一度沮丧,向老伴表示想放弃治疗,老伴心急如焚找到该科副主任胡双红商讨是否有更合适的办法。为解决到医院做血透不方便的难题,胡双红决定让患者长期在家里由家人为其做腹膜透析治疗。

胡双红向陈奶奶详细讲述腹膜透析的透析原理、优势、适应症、注意事项及手术风险,得到了家属的理解和配合。腹膜透析前,医生团队充分评估手术风险,顺利施行了腹膜透析置管术,同时护理团队通过悉心指导,陈奶奶的老伴及其女儿均能熟练操作腹膜透析。出院后,陈奶奶居家按时进行腹膜透析,近六个多月来,医护人员定期为陈奶奶的家人提供随访、解答咨询、饮食指导等服务,陈奶奶的病情逐渐好转,浮肿消退,胸闷气促症状缓解,食欲改善,生活质量明显提高。

坚守初心,在平凡岗位上默默奉献

——记衡阳市第一人民医院“优秀共产党员”吴红娥

体的护理服务当中。吴红娥担任普通外科的护士长一职,在繁重的临床工作之下,她利用休息时间加班加点核算普通外科支部各个党员的应缴党费数额,并与党员同志细心、耐心地做好各项解释工作。

在日常生活和平时的工作中,吴红娥时刻用党员的标准严格衡量、约束自己的言行,不断加强党性修养,积极完成各项任务。作为一名临床医务工作者,吴红娥始终发挥党员的先锋模范作用。自新冠肺炎疫情发生以来,她一直积极配合医院承担全院疫情防控重担,把控科室疫情防控工作安全关。为做好全院疫情防控响应工作,先后选派3名科室骨干加入全院新冠疫苗接种医疗保障组,服从院新冠疫情防控组安排,严格做好疫情防控督导检查工作。作为科护士长,吴红娥自愿取消双休日,每日督导科室新入病患及陪护的核酸检测筛查

及信息报送情况,尤其重点督查晚夜间、节假日等重点时间段工作人员的自我防护和劳动纪律,发现问题及时整改。2020年,吴红娥自己也一度身体不好,然而她却从不曾因此休息,而是继续坚守,为抗击疫情贡献自己的力量。去年,吴红娥先后有4位直系亲属生病住院,她也丝毫未曾懈怠督导工作。

为进一步推动医院护理管理专科建设不断向前发展,她主持市级护理科研1项,成功申请专利“一种新型防漏造口袋”,并荣获第四届全国临床创新与发明大赛优秀奖。“虽然我们不是英雄,但是我们传承着红色基因,头顶白衣天使的光环,就应该始终践行南丁格尔誓言和党员初心。”在吴红娥看来,唯有热爱,才能坚守,于是她怀揣着这份初心和信念,秉持着热爱和执着,带着自信和力量,默默为护理事业奉献了光与热!



■朱嘉林

在衡阳市第一人民医院普通外科,有这样一位白衣天使,从事护理临床工作已有31年,从曾经青春年少的青年党员成长为中坚力量,她就是49岁的老党员吴红娥同志。近日,她被医院评为“优秀共产党员”。在平凡的岗位上,她靠着对党的高度忠诚,书写了不平凡的成就。

党员和医务工作者的双重身份,不仅让她感到光荣,也意味着更大的责任和更多的义务。在她看来,为患者做实事没有捷径,爱岗敬业、踏实工作,以实际行动把“以人民健康为中心”的服务理念落实到具